

# 主攻王云璐穿着暴汗服练体能

本报记者 苏畅文/图

作为主攻位置上一个重要的选手，王云璐在2022年的一系列世界大赛中逐渐在新一届中国女排站稳脚跟，为队友李盈莹撑起了主攻对角位置的重任。新的一年重返国家队，王云璐坦言自己会不断加强自己的责任心和使命感，通过今年冬训磨炼提升自己的水平，在各项重要大赛中不畏强手，取得更大的进步。

26岁的北京姑娘王云璐是中国女排主攻线上的优秀选手，她年少成名，是2013年获得女排世少赛冠军时国少女排的主力主攻。在郎平执掌中国女排期间，王云璐就进入过中国女排大

名单。在2022年主帅蔡斌组建新一届中国女排后，王云璐也得到了蔡斌的信任，通过自己的努力和良好表现，成为中国女排先发主攻，站在了李盈莹的对角位置。

结束了上赛季联赛和春节假期后，重新来到宁波北仑和队友会合展开冬训的王云璐格外认真和自律。为了尽快把身体恢复到最好的训练状态，她在体能训练时还专门穿上了暴汗服，在训练场上洒下了更多汗水。王云璐说，过去的一年对她而言是非常有意义和有价值的一年，她在中国女排跟随主帅蔡斌学到了很多，蔡指导悉心帮她改动作、抠细节，也让她在技战术和排球理念

等各方面有了更深层次的理解和提高。“虽然我在国家队的年限不长，但在年纪上也算是一个大队员了。今年回到中国女排，我会有更多的责任心和使命感，给年轻的小队员们树立一个正能量的榜样，我也希望在今年能够为国家队多作一些贡献。”王云璐说。

主攻位置是中国女排的一个重要位置，也是队内良性竞争相对激烈的一个位置。除核心李盈莹外，“05后”小将王逸凡、年轻主攻仲慧以及王云璐年纪相仿的段放等，都是这个位置上具备相当实力和不同风格的优秀选手。在王云璐看来，主攻线上的各位队友都有着各自特点和长处，而她也

希望自己能够通过冬训不断进步。“我希望能够把我现在的平拉开进攻速度再加快一点，把力量再提上去一些，吸取去年参加世锦赛的一些教训。”王云璐坦言，2022年的女排世锦赛上，她留下了很多遗憾，如果她能够做得再好一点，说不定中国女排就会有更好的状态去迎战意大利、巴西等世界一流劲旅。“我希望能够通过今年更加系统、细致的训练，比去年更进一步。”王云璐说，“不仅仅是在技术层面，还包括从容的心态等。希望今年再遇到那些劲敌的时候，自己能够有一个崭新的面貌，去面对每一个对手。”

(宁波北仑2月21日电)



王云璐在训练中扣球。

## 高尔夫巡回赛粤西公开赛落幕 18岁全扬夺冠

**本报讯** 近日，2023广东巡回赛·粤西公开赛在阳江海景高尔夫度假村落幕。广东省高尔夫球队的全场打出68杆，以两轮140杆的总成绩，2杆优势问鼎冠军，这也是他首个广东巡回赛桂冠。

在决赛中，全扬落后领先者4杆，从倒数第二组出发。他从第6洞开始发挥出色，成绩一路攀升，并在第12洞之后稳定在第一位，最终赢得胜利。今年18岁的全扬，是职业赛场的实力新星，他2022年转职业，并在2022年全国高尔夫球锦标赛赢得男子个人和团体双料冠军。2023年伊始在广东巡回赛赢得揭幕战，也为新赛季开了一个好头。“非常开心能在2023年第一场比赛夺冠，广东队友也在现场为我加油，非常激动。广东巡回赛的氛围很好，参赛球员的水平很高。而且，它是在广东省内各个城市举办，我住在深圳，参赛也很方便。”全扬坦言，接下来他还会继续参加2023广东巡回赛的第二届梅州麓湖山公开赛。2023年，他想把广东巡回赛和中国男子职业巡回赛作为主战场，也会考虑有机会去打亚巡赛提升自己的竞技水平。

此外，2021广东巡回赛冠军薛涵以142杆的总成绩获得亚军。两名小将重庆选手唐海钊、湖南选手向鸿以143杆并列第三。女子职业选手范双双决赛轮交出67杆，创下了本场赛事最佳单轮成绩，并以总成绩146杆获得女子冠军。(黄心豪 南琼)

本报记者 杜婕

“老虎”伍兹也许不再有战无不胜的统治力，但他仍然是球场上的最强焦点。刚刚结束的捷恩斯邀请赛上，由于伍兹的回归，又在世界高坛引起了一番轰动。

捷恩斯邀请赛是美巡本赛季第二场升级赛事，总奖金高达2000万美金。本次赛事不仅“老虎”伍兹时隔7个月再出山，而且世界排名前25人中有23名参赛，球员阵容之豪华不逊于大满贯。

比赛在著名的里维埃拉高尔夫乡村俱乐部举行，这个球场对伍兹也有

着特别的意义，这里是他辉煌美巡生涯的起点：1992年，年仅16岁的高中生“老虎”伍兹凭借外卡在里维埃拉迎来美巡首秀。2021年，也是在里维埃拉，伍兹完成捷恩斯邀请赛东道主职责后的第二天，遭遇了那场几乎导致他截肢、面临职业生涯终结的严重车祸。如今，47岁的伍兹选择从里维埃拉再出发，这是他自去年7月英国公开赛以来首次重返正式比赛，而他上一次参加美巡赛已经要追溯到2020年10月的

## 中国高球选手海外征战 吴阿顺连续晋级 林希好期待突破

**本报讯** 近日，在高尔夫海外赛场上，人们看到了几位熟悉的中国大陆球员的身影。DP世界巡回赛时隔7年回到泰国，此次泰国精英赛吸引了132位来自世界各地的顶级球员，中国球员吴阿顺、李昊桐、马成姚参加。

两轮过后，中国选手只有吴阿顺成功打入决赛。吴阿顺和李昊桐首轮打出69杆，并列位于33位。第二轮吴阿顺打出72杆，两轮成绩141杆，低于标准杆3杆，压线晋级。李昊桐则没那么幸运了，李昊桐第二轮发挥非常不稳定，打出73杆，刚好差一杆未能晋级。李昊桐两轮成绩为142杆(69-73)，低于标准杆2杆。今年李昊桐还没有过晋级，已经连续3场遭淘汰。马成姚两轮157杆(79-78)，高于标准杆13杆，处于100名开外，也未能晋级。

37岁的吴阿顺第三轮打出70杆，并列位于50位。决胜轮，吴阿顺连抓两只小鸟开局，最后10个洞抓到6只小鸟，可是也有连

续两个柏忌以及一个双柏忌，最终打出68杆。吴阿顺四轮成绩为279杆(69-72-70-68)，低于标准杆9杆，并列位于33位。这是吴阿顺今年连续第五周参赛，而且5站比赛全部晋级，此前一周在新加坡精英赛上交出T12。

女子欧巡赛沙特国际赛上，林希好、刘钰和何沐妮出战。世界第一、新西兰选手高宝璟今年首次出战就赢得冠军。中国选手中成绩最好的是林希好，四轮280杆(69-72-65-74)，低于标准杆8杆，并列第24位。冯珊珊退役之后，林希好成为中国女子高尔夫新的领军人，据上周最新公布的世界排名，林希好升至第13位，是中国女子世界排名最高的选手。去年在美巡赛收获了3个亚军之后，林希好期待着属于她的美巡赛冠军。

另一场男子比赛，亚巡国际系列赛卡塔尔站，白政恺并列第35名，叶沃诚和陈顺新并列第66位。(杜婕)

## “老虎”归来

ZOZO锦标赛。

或许是许久不曾踏上正式比赛的赛场，伍兹的表现有些跌宕起伏。首轮最精彩的一幕，伍兹收官前手感突然高涨，连抓3只小鸟。首轮69杆，排名并列27位。次轮伍兹的状态明显下滑，压线晋级之后，“老虎”第三轮的表现惊艳了全场，收获一个老鹰——也是他美巡生涯第189记老鹰，这一轮他打出67杆，仅次于丹尼·麦卡锡(64杆)和世界排名第三的拉

姆(65杆)，这也是他车祸以来的最低杆。以+2的单轮成绩完成决赛轮之后，伍兹最终并列第45位。车祸之后，伍兹的右腿、右脚仍在恢复期，在众星云集的比赛中取得这样的成绩已经出乎了很多人的预料。伍兹是美巡赛历史胜场数并列第一的传奇球员，他已经获得了82场胜利，15个大满贯，上一次夺冠是在2019年的ZOZO锦标赛。

此外，在这场令人瞩目的比赛中，西班牙球员乔恩·拉姆以总成绩-17赢得冠军，并得偿所愿重返世界第一位置。这是拉姆的个人美巡第10冠，也是他本赛季的第3场胜利。

## 竞赛圈



武汉盛帆队球员付晶(右)在比赛中带球突破。新华社记者 连振摄

## WCBA季后赛打响 武汉女篮挺进八强

本报记者 李东辉

2月21日，2022-2023赛季中国女子篮球联赛季后赛阶段开启对决。经过激烈角逐，武汉女篮淘汰河北女篮，队史首次杀入联赛八强。

2022-2023赛季WCBA季后赛(内蒙古农信呼和浩特赛区)的比赛赛程分为12进8、8进4、1/4决赛与半决赛。其中，12进8采取了单败淘汰制，随后的比赛均为三局两胜制。上半区，上海宝山大华将与新疆天山和东莞新彤盛的胜者争夺半决赛名额，四川远达美乐将与河北衡水湖和武汉盛帆的胜者争夺半决赛名额。下半区，内蒙古农信的胜者争夺半决赛名额，江苏南钢将与北京首钢和浙江稠州银行的胜者争夺半决赛名额。

淘汰赛首轮，新疆女篮对阵东莞女篮，新疆女篮94比62轻取东莞女篮晋级季后赛八强。本场比赛开局阶段，东莞女篮攻势凶猛，手感火热连续命中4个三分球，但新疆女篮也毫不示弱，双方首节打至21比21平。次节，新疆女篮逐渐占

据场上主动，将比分反超。最终，新疆女篮成功晋级八强。八强赛中，新疆女篮将迎战本赛季常规赛排名第四位的上海女篮。本赛季常规赛阶段，两队两次交手，均取得1胜1负的战绩。

此外，在当日进行的淘汰赛中，武汉盛帆女篮66比63险胜河北衡水湖女篮，队史首次杀进联赛八强。双方全场比赛一直胶着，最后时刻武汉女篮的彭华倩补篮命中关键的2+1，而河北队马文两罚不中，成了武汉女篮最关键的决胜因素。整场比赛，武汉女篮队长哈文茜拿到14分和17个篮板的大号两双，丁奕可三分球11中5独得18分。武汉盛帆全队下起三分雨，27中13，命中率高达48.1%。据悉，成功闯入八强已经完成了武汉女篮在赛季初定下的前十目标，接下来，武汉女篮将面对常规赛榜首四川女篮。

在淘汰赛的其他两组较量中，山东高速64比72不敌山西竹叶青酒，山西女篮将对阵卫冕冠军内蒙古女篮。北京首钢64比69憾负浙江稠州银行，浙江女篮将在下一场遭遇江苏女篮。

## 万济圆当选WCBA常规赛MVP

**本报讯** 2月21日，2022-2023赛季中国女子篮球联赛官方宣布，浙江女篮球员万济圆当选本赛季WCBA常规赛MVP。

常规赛MVP的评选依据技术统计计算个人场均gBPM值，分数最高的一名球员为常规赛最有价值球员。

在本赛季常规赛两个循环的比赛中，万济圆帮助浙江稠州银行分

别取得2胜6负和7胜0负的战绩。打满15场比赛的她，以场均22.9分的表现拿下本赛季WCBA常规赛得分王。此外，她还有场均7.1个篮板2.3次助攻和1.5次抢断入账。值得一提的是，万济圆还是本赛季仅有的几位场均得分达到22.9的球员。

MVP颁奖仪式在21日晚北京首钢对阵浙江稠州银行的比赛前进行。(李东辉)

## 杜锋助阵广东男篮联赛球王赛

**本报讯** 近日，一品怡·2022广东省男子篮球联赛球王赛在东莞长安文体中心举行。28名球员齐聚东莞，上演广东省民间篮球“全明星赛”。

在中国篮球名宿李群和CBA广东队助理教练王怀玉的指导下，28名“球王”被划分为猛虎和雄狮两队。最终，陈国家、肖海亮领衔的猛虎队以107比104击败雄狮队，赢得了本届球王争霸。陈国家砍下全场最高的40分，当选本场比赛MVP。陈国家在赛后表示今年将向CBA发起冲击，“进CBA肯定是我今年最大的目标，至于(在选秀中)选到什么顺位，则要看各球队的选择了。”

在中场休息时进行的技巧大赛、三分大赛以及扣篮大赛中，韶关球王李涛连续三届夺得技巧大赛冠军；东莞球王肖海亮在三分大赛得到23分，以破历史纪录的成绩夺冠；在扣篮大赛中，广州体育学院的卢家伦得到两个满分。

广东宏远男篮主帅杜锋表示，“作为广东篮球的一员，看到广东省联赛办得那么好，非常高兴。这么多球迷来到现场，来关心和支他们喜欢的球员，为他们呐喊加油，今天晚上真的是非常热闹。作为篮球人，我一直非常关注民间赛事，在这里可以发现很多优秀的篮球苗子。”(黄心豪 林慧雅)